

两省三县法院开启全方位司法协作

本报记者 汪基建 通讯员 聂菁

本报讯 近日,常山县人民法院、江山市人民法院与江西省玉山县人民法院举行浙赣边际(衢饶示范区)全方位司法协作框架协议签字仪式。

我省常山县、江山市与江西省玉山县地域相邻、山水相依、人缘相亲。2019年年初,浙赣两省合作制定出台《浙赣边际合作“衢饶”示范区建设方案》,拉开了衢饶示范区建设的大幕。根据规划,示范区主体位于浙赣两省交界,320国道以南,总面积约20平方公里,其中江西省玉山片区面积约14.01平方公里,我省常山片区面积约3.09平方公里,江山片区面积约2.9平方公里。衢饶示范区的建设

是对接长三角区域一体化发展国家战略的重要举措,也是促进两省优势互补、培育经济新增长极的创新探索。

为有效发挥审判职能作用,高效服务和保障浙赣边际(衢饶示范区)建设,近年来,衢饶两地法院不断加强司法协作,出台了《司法服务浙赣边际合作(衢饶示范区)十条意见》,创新设立“浙赣边际法治共富联盟”——共享法庭,在重大案件联调、异地执行协作、矛盾纠纷协同化解等方面形成了服务保障示范区建设的司法合力,共同服务保障两地经济社会发展。

据了解,浙赣边际(衢饶示范区)全方位司法协作主要围绕推动跨域诉讼服务标准化、促进跨域审判执行协作全方位化、实现跨域交流合作常态化等三方面展开。

吹响集结号 保安护平安

本报记者 王梓 通讯员 王晓蕾

本报讯 近日,“喜迎二十大、保安护平安”全国保安行业主题宣传日活动暨积极投身公安机关“百日行动”宣誓活动在杭州市奥体中心“大莲花”广场拉开帷幕。

目前,我省保安从业人员近60万。不论是重大安保活动,还是疫情防控一线,浙江保安人始终活跃在群众中间,为百姓的安居乐业贡献力量,并涌现出不少舍己为人的英雄楷模,他们或为蹲守犯罪分子彻夜不眠,或为救火经受高温炙烤却浑然不退,或因救人而将自己置身险境……据统计,近五年内我省共有66名保安员被认定为见义勇为,其中有4人为保护人民群众财产安全付出了生

命。活动现场,郑明刚、朱守省、杨振华等5名优秀保安代表上台受奖。

“公安保安不分家。作为公安机关重要的辅助力量,保安队伍的重要性不言而喻。”省公安厅治安总队副队长解晓勇说,公共安全管理离不开人防、技防、物防等几大要素。比如,杭州公安充分发挥保安队伍优势,推行警保联动工作机制,着力打造新型警务共同体。目前杭州全市已有10万名保安员加入义警队伍,成为“百万义警”队伍的中坚力量,在协助公安机关开展社会面巡逻防控、矛盾调处化解、安全防范宣传、社会民情收集等方面成绩斐然。希望保安员以先进为标杆、以典型为榜样,在“百日行动”中展示浙江保安力量。

一人分饰两角 骗走游戏账号

通讯员 章艺琼

本报讯 近日,绍兴越城公安分局北海派出所破获一起游戏账号买卖诈骗案件,为受害者追回2万多元损失。

家住北海辖区的小李在某网站以26800元的价格买入一个游戏账号,刚使用没多久就遇上人脸识别问题,无法登录,于是找到网站售后。售后表示此事不归自己管,向小李推荐了一个名叫“Z”的同事微信。“Z”称这不属于自己的业务范围,又拉了一个微信名为“启点”的同事,声称对方是处理游戏中人脸识别问题的专家。之后,“启点”拿到了小李游戏绑定的QQ号密码,又以需要和客服沟通为由向小李骗取手机验证码,直接将QQ号密码与绑定手机号都进行了修改。到这时,小李失去了新买的高价游戏账号,也联系不上“启点”。

北海派出所接到小李报警后,立刻展开调查,发现“Z”微信号主王某与“启点”微信号主杨某是男女朋友关系。经进一步分析调查和工作,王某承认自己是“Z”与“启点”两个微信号的实际使用人。见游戏账号价格高,他动起了歪脑筋,通过“唱双簧”将账号骗到手,并立刻以20000元的价格转手。目前,王某因涉嫌诈骗被移送起诉,小李的损失被全部追回。

网售有毒“壮阳药” 兄妹双双获刑

通讯员 西检

本报讯 看到网上销售的“壮阳药”“减肥药”生意好,张某某于是带着妹妹“入行”,兄妹俩一起在网上卖起三无山寨产品“壮阳药”。

去年2月底,在杭州出差的王先生联系在网上销售“壮阳药”的张某某,欲购买“壮阳药”。经讨价还价,王先生以800元的价格买了1400余粒。收到药后,王先生吃了1粒,没料到半小时后竟头晕眼花,心跳加速,赶紧报警。

很快,张某某被抓,其哥哥张某某投案自首。经查,张某某、张某某共非法获利3000元。经鉴定,他们销售的“药片”均检出西地那非成分。杭州市西湖区人民检察院审查认为,张某某、张某某的行为不仅触犯了刑法,还损害了社会公共利益,应当刑事、民事责任同追。日前,法院以销售有毒、有害食品罪判处兄妹两人各有期徒刑10个月,并处罚金5000元;禁止兄妹两人从事食品生产、销售及相关活动;共同支付赔偿金;并在省级以上媒体向社会公众赔礼道歉。

老人的“电子保姆”报警了 好在是虚惊一场

本报记者 马丽红 通讯员 叶晓莉

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道环北新村社区第二网格员颜晓静刚走访完几户老人,手机微信上突然弹出一条红色警报,是武林路458号8幢的92岁独居老人郑奶奶发来的。

这么热的天,老人是不是出了什么意外?小颜赶紧拿起电话,和老人核实情况,但电话一直无人接听。小颜的心一下子提到了嗓子眼,一边联系老人子女,一边赶紧叫来另一名网格员方莉和保安,一起跑到老人家门口。一阵敲门,可屋内仍然一片寂静。

听到敲门声,邻居表示当天没有见到过老人。小颜更加着急了,赶紧向社区书记汇报情况,社区书记立即通知天水派出所民警。因为担心老人出现意外,保安借来了消防云梯,从一楼居民家的院子爬到老人家里。阳台的门锁上了,看不清屋里状况。时间紧迫,在征得老人儿子同意后,开锁师傅撬门而入,发现屋内空无一人。

后经确认,原来老人去银行取钱,出门前因不小心触碰报警装置而引发报警。这个装置是天水街道为孤寡独居老人免费安装的“电子保姆”,带有红外传感感应器、水流传感器、烟雾报警器、一键呼叫等功能,可实现人工主动报警和环境条件触发被动报警,能较好地保障独居老人的居家安全。

虽然是虚惊一场,但社区处理及时、民警出警迅速、邻居热心守望,共同守护了社区老人。

近日,临海交警大队永丰中队辅警陈奎和罗琴巡逻至永丰镇浦叶村路段时,发现一骑电动车的女子因与一货车相撞,腿部被卷入货车轮胎底下,血流不止。陈奎马上安排同事摆放反光锥,找来枕头给伤者垫着,并与罗琴一起用硬纸板帮伤者扇风降温。为缓解伤者的疼痛,陈奎一脚跪地,一脚撑起,当起“人肉垫子”。几十分钟后,救护人员赶到现场,陈奎帮着将伤者抬上急救车。直到这时,他才发现警服全部被汗水浸透,双脚和手不停发抖,好在女子伤势平稳。

通讯员 周金强 朱昱安



“就垫我腿上”



“为您装盏灯”

杭州市萧山区城厢街道西河路社区和太平弄社区中,60岁以上的独居老人较多。针对这一情况,责任区民警许列锋于今年5月底组

建了两支爱心志愿者服务队,吸引30余名志愿者加入。每周,许列锋带领志愿者走街串巷,为老人送服务、送温暖,帮助老人解决难题。

通讯员 徐碧青

通讯员 王科

本报讯 “我和老婆吵架,现在她鞋子没穿就跑出去了,我担心她想不开……”近日,诸暨市公安局牌头派出所接到何先生求助后,值班民警徐江迅速展开搜寻。

经询问,何先生因为一些家庭琐事和妻子小陈闹矛盾,小陈一气之下赤脚跑了出去,何先生在附近找了一圈也没找到。徐江立即通知其他民警根据视频进行查找,自己则带上一组人实地寻找。在双方人员配合下,20多分钟后,民警在隔壁村庄的池塘边找到了小陈。此时,小陈坐在石头上,头伏在膝盖上独自伤心。考虑到小陈的情绪,民警没有立即把何先生叫过来,而是坐在小陈旁边耐心劝解。面对民警的开导,小陈说出了自己的委屈。当民警提出送她回家时,小陈还是不愿意。察觉到小陈的不安,民警叫来了所里的女辅警帮忙劝解。辅警小宣给小陈



“把鞋穿上吧”

拿来了拖鞋,细心帮她穿上,并温柔宽慰。慢慢地,小陈的情绪平复下来,何先生也赶到了现场。将夫妇两人护送到家后,民警对何先生进行了批评教育,告诉他夫妻之间要多谦让,互相理解,互相尊重,有问题应好好沟通。何先生夫妇对民警表示感谢。